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PISMENI ISPIT IZ LINEARNE ALGEBRE 1

Zadatak 1. [20 bodova]
U vektorskom prostoru R4 skup vektora {(1, 2, 1, 3), (−1, 1, 2, 0), (2, 1, p, q)} generira potprostor V .

a) Diskutirajte o dimenziji potprostora V u ovisnosti o parametrima p, q ∈ R.

b) Za p = −1, q = 3 na�ite jednu bazu od V te provjerite pripada li mu vektor (1, 1, 1, 1).

Zadatak 2. [20 bodova]

a) Za koje je vrijednosti parametara a, b ∈ R matrica A =

 a 0 a
b 1 0
1 0 1

 idempotentna?

b) Dokaºite sljede¢u tvrdnju: Ako je matrica A simetri£na i involutorna, tada A mora biti i
ortogonalna.

Zadatak 3. [20 bodova]
Primjenom rekurzivne formule izra£unajte sljede¢u determinantu n-tog reda:∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

7 2 0 . . . 0 0
3 7 2 . . . 0 0
0 3 7 . . . 0 0
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0 0 0 . . . 7 2
0 0 0 . . . 3 7
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Zadatak 4. [20 bodova]
Odredite parametar t ∈ R za kojeg je r(A) = 2 ako je

A =

 −t 2 −1 t
3 1 −4 −3
1 −2 t −1

 .

Zadatak 5. [20 bodova]
Gaussovom metodom eliminacije rije²ite sustav linearnih jednadºbi:

−5x1 + 3x3 − 2x4 = −9
4x1 − 2x2 + 3x4 = 4

2x2 − 4x3 − x4 = 5
4x1 + 3x2 − x3 + 6x4 = 0
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